

[首页](#) > [法治](#) > [美好生活·民法典相伴](#)

充电桩安装与人防工程保护如何兼顾？

2023年01月19日 11:18 | 来源：检察日报

分享到：

“当前国家正在推广使用新能源汽车，在人防车位上安装充电桩能够有效满足车主的停车需求。当务之急就是要在确保人防工程效能的前提下，有明确的安装方面的规范去遵循。”近日，浙江省衢州市检察院组织人防工程保护及规范新能源充电设施安装检察公益诉讼案听证会，杭州军事检察院、衢州市衢江区检察院、人防部门、消防大队等10余家单位的负责人，以及来自社区、高校、企业的3名听证员齐聚一堂，就人防工程保护及规范新能源充电设施安装的问题建言献策。

“近年来，随着新能源汽车的大力推广，小区车位安装新能源充电桩的需求日益突出。不少小区车位都建在人防工程内，如何统筹好新能源充电桩建设需求与人防工程保护的关系，军地检察机关通过一场检察听证会来寻找最优解。”主持听证会的衢州市检察院检察长黄曙峰说。

据介绍，2022年8月，浙江省检察院联合杭州军事检察院共同部署开展人防工程领域检察公益诉讼专项监督行动。衢州市两级检察院迅速行动，会同杭州军事检察院，围绕辖区人防工程现状、管理维护中存在的问题、职能部门履职情况等深入排查。通过发放问卷、调查走访等方式，办案人员发现地下人防工程不同程度地存在擅自拆除防护密闭门等情况。此外，一些小区的人防车位装上了新能源汽车充电桩，在方便居民日常充电的同时，也出现了影响人防工程安全的问题，应当及时予以整改。

“相关部门应当下大决心，加强协同，通过法治思维和法治方式推动完善新能源充电设施安装，更好地适应经济社会快速发展，实现人防战备效益、社会效益和经济效益有机统一。”听证会上，浙江省检察院二级高级检察官何成林说。

“军地检察机关应当提高思想站位，严格依法履职，维护好国防利益这个国家根本利益，同时还要着眼多赢共赢，实现国防利益和民生利益的全面保护。”杭州军事检察院检察长黄传勤说。

会上，相关单位对检察机关发现的问题和听证员的提问一一回应，听证员认真进行了评议，最终达成一致意见：相关部门联合对人防车位上的新能源充电设施违规等问题开展全面调查并督促整改；衢州市人防部门牵头，研究制定全市人防车位上新能源充电设施安装使用标准及规范，填补制度空白，形成务实管用的长效管理机制；加强对人防工程维护管理单位培训，提升人防工程维护管理水平；全面普及人防知识，凝聚人防保护共识。

“下一步，我们将进一步协同督促相关职能部门联合开展‘回头看’，推动建立健全人防工程日常维护管理规定，共同筑牢人民防空的‘地下长城’，实现民生问题和国防利益的双赢。”黄曙峰表示。

(本报记者范跃红 通讯员徐哲 唐佳俊)

编辑：何方

[人民政协报政协号客户端下载 >](#)

相关新闻

友情链接：

全国人大 中国政府网 中国政协网 全国政协英文网站 中共中央统战部 民革 民盟 民建 民进 农工党 致公党 九三学社 台盟 全国工商联
中央社会主义学院 中国记协
人民网 新华网 中国网 国际在线 中国日报网 央视网 中国青年网 中国经济网 中国台湾网 中国西藏网 央广网 光明网 中国军网 中国新闻网
法治网 中工网 未来网 团结网

[关于我们](#) | [广告服务](#) | [网站律师](#) | [网站声明](#) | [联系我们](#)

中国人民政治协商会议全国委员会主管·人民政协报社主办

法律顾问：北京市兰台律师事务所

本网站所刊登的新闻和各种信息未经协议授权不得使用或转载

广播电视台节目制作经营许可证（京）字第20070号 京ICP备09078172号

京公网安备 11010802035063号 互联网新闻信息服务许可证：10120170079

违法和不良信息举报电话：010-88146989 举报邮箱：rmzxw@rmzxb.com.cn

违法和不良信息举报中心

